

遞46萬連署 宋誓選到底

左批馬右轟蔡 指選民「不想再藍綠惡鬥」

據中通社5日電 親民黨主席宋楚瑜陣營5日下午將最後一批連署書送交台北市選委會，合計宋陣營總共送出了46萬3259份合格連署書，篤定取得2012台灣大選的入場券。宋楚瑜連日來接受傳媒專訪時強調「當然會參選到底」，表示自己如果沒有登記參選，才是真正的罪人。

台灣「總統」選舉連署書件5日截止收件，據「中央選舉委員會」晚間表示，宋楚瑜、林瑞雄先後共提交46萬3259份連署書，中選會15日將公告連署結果。

親民黨表示，實際收到的連署書為51萬9288份，但其中有些連署書明顯不合規定，例如：影印了駕照、健保卡、舊的身份證或完全沒有簽名或蓋章，或連署人年紀太小、未達20歲，都經檢核刪除，並未送交。這些有瑕疵的連署書約有5萬6000多份，約佔總收到份數的10%。粗略計算在45天的連署期內，宋陣營平均每天最少連署1萬份。

林瑞雄稱已棄美國籍

4日晚間，宋楚瑜首次和副手林瑞雄同接受年代電視台節目專訪，被問到25日是否會去登記參選時，宋楚瑜稱，到這個時候不能背棄民眾對我們的期待。

林瑞雄則強調，不只25日會去登記，「而且我們一定會當選」，展現對選情的信心。林瑞雄也再次回應有關棄美國籍的質疑，強調自己在9月27日就已放棄美國籍，並已拿到相關證明。

反駁「綠營相助」說法

《今日新聞網》5日播出的宋楚瑜專訪中，對於外界質疑其連署有綠營人士幫助，宋楚瑜反擊指這說法本身就有問題，「這不是給我戴綠帽，而是給選民戴綠帽。」他強調，不要隨便在選民身上畫上顏色，並相信台灣人民不想再藍綠惡鬥。對於目前民調在參選人中仍屈居第三，要如何「逆轉勝？」宋楚瑜強調，「不要太相信民調，民調是用於調查既有的東西、現在的態度，無法預測明天之後的事情。」

暗嘲馬蔡「少爺小姐」

宋楚瑜不忘提醒，台灣真的需要經驗的老管家，幫大家好好解決問題，「看到少爺小姐把事情想得太簡單」，台灣正面臨空前衝擊與挑戰。他還細數自己對老兵所做的貢獻，強調沒有對不起老兵，更反問國民黨及老將們有替老兵們講過話嗎？因此他說這次替他連署的老兵，不會含血、含淚投馬。

國民黨內有不少批評宋楚瑜的聲音，但目前黨內已下達封口令，不再大加撻伐，變成「冷處理」。對於未來國親如何在大選及「立法院」中合作的問題，宋楚瑜表示，親民黨選後一定會跟各政黨在政策上合作，所以到現在從未攻擊對手的私德問題。他希望大家真的能像公開講的一樣，保持君子風度來競選。



連署截止將至，民眾直接送上連署書，讓宋楚瑜相當開心。 中央社

昔日挺宋勢力 今紛倒戈撐馬



馬英九(前中)出席台中的競選總部成立大會，獲得紅黑兩派大老撐場。 中央社

香港文匯報訊 綜合報道：馬英九台中市山海屯競選總部5日成立，獲得紅黑兩派大老撐場。黑派大老、前台中縣長陳庚金為馬站台，更出任馬英九競選團隊策略指導委員會總召集人。台中紅派有不少人士與親民黨主席宋楚瑜關係友好，紅派的要角、前台中縣長林敏霖出任馬競選總部執行副主委，國民黨整合紅黑派融入輔選團隊，圍堵宋楚瑜的意味明顯。台中縣政壇一向為紅黑兩派為主。10月初馬

吳中部競選辦公室成立時，黑派大老陳庚金、前立委陳傑儒勉強允諾到場，並未上台；可是昨天陳庚金、陳傑儒不但出席且站台，陳庚金還出任策略指導委員會總召集人，陳傑儒也出任後援會總會長，加入輔選團隊。

前花蓮縣長斥宋「變來變去」

向來與宋楚瑜友好的紅派，除了早已出任國民黨中央秘書長的廖了以，台中市議長張清堂出任山海屯競選總部主委、林敏霖擔任執行副主委，國民黨完成整合，封鎖宋楚瑜。另一方面，馬英九4日為花蓮競選總部成立造勢吸引近萬名支持者到場力挺。國民黨特地把此前幫宋楚瑜連署造勢的泛藍大老們找回來站台助陣，吳水雲、吳國棟、王慶豐與謝深山4位前縣長站台。前花蓮縣長吳水雲上台高聲疾呼：「宋楚瑜原本說過百萬才競選，後變成過門坎就選，變來變去；做人要大是大非，說話要算話，泛藍的選民要記取教訓，沒有輸的本錢。」

當「橋」者迷：「拉馬」博綠回報？

特稿 跨過法定連署門檻的親民黨主席宋楚瑜本周開始展開下鄉行程。從宣佈參選至今，橋營民意支持度一直都在10%左右徘徊。很多人不禁要問，宋明知不可能當選為何仍一意孤行？

當前藍綠三分局面，馬蔡選情緊繃，宋棄愈高，馬失血愈嚴重，這已是觀察2012島內大選人士的共識。民進黨對宋參選樂在口難開，從來不是秘密。

筆者看來，宋楚瑜實力「拉馬」意不在「總統」。以宋楚瑜的聰明才智及浸淫政壇多年經歷，深諳「拍橋」回報之政壇倫理。按照宋的邏輯，如果民進黨成功翻盤，就應當給予親民黨部分職務的回報；而馬英九一旦連任，系出同門的橋營則可能兩手空空。

另一方面，一直竭力要在泛藍陣營中出頭的親民黨，希望在兩岸政策中獲得話語權。按照目前宋楚瑜的選戰策略分析，他應當是認為一旦蔡英文當選，為了穩住兩岸交流的局面，需要借助親民黨的力量。

重蹈「扁宋會」 鋌而走險

台灣媒體在報道中不約而同重提2005年「扁宋會」時有過類似的操作，橋營出發點都是不想再當國民黨的小弟，想利用兩岸關係與綠營商談合作空間。只是，2005年時宋楚瑜就沒有在綠營撈到任何便宜，日前還被陳水扁倒打一耙，爆料宋主動要擔任他的密使，帶話到大陸。

所以，如今宋楚瑜以小博大確實充滿風險。即使蔡英文當選，宋想在兩岸政策上與綠合作，也是充滿變數。如果蔡執政後緊抱各種形式的「兩國論」不放，兩岸關係猶羊變色，到時宋除了灰頭土臉，又能如何？

舒婕

抗議連署規定 許榮淑等撒冥紙



失落被連署的候選人，在「立法院」門口撒冥紙抗議。 中央社

據中通社5日電 台灣「總統」選舉連署5日截止收件，失落參選資格的人民最大黨主席許榮淑、無殼鍋牛運動發起人李幸長等被連署人，當天上午赴台北「立法院」門口，抗議連署規定違法，在現場撒冥紙抗議，並演出「仆街」(Planking)行動劇。不過這些訴求都沒人處理，「中選會」乾脆關上大門，謝絕入內。

2012台灣「總統」選舉共有6組被連署人透過連署爭取參選資格，除了宋楚瑜取得「2012門票」外，其餘5組對於至少得有25.8萬份連署書的門檻可望而不可即，甚至連十分之一的數量都沒達到，不僅參選無望，為連署而繳納的新台幣100萬元保證金也將被沒收。

5組被連署人許榮淑、林金英、高國慶、莊孟學與李幸長上月曾發表聲明，指有關繳交保證金與連署書的規定，限制人民參選自由，應該取消。李幸長表示，當局門檻過高，導致只有兩黨輪流掌握政權，卻又沒照顧好人民。

馬夜宿農家 與「扁御筆」話家常



馬英九(右2)訪江啟臣(右1)家族的柑橘園，捧著帝王柚觀看。 中央社

據中通社5日電 馬英九4日夜宿台中豐原果農江文盛家中，希望藉機會聽取農民對產銷情形意見。江文盛是陳水扁任內台灣「國家安全會議」副秘書長江春男的二弟，挺綠色政黨的江春男也在現場接待，5日一早陪同馬英九與地方人士共進早餐，並一起到江家果園採摘水果。

筆名「司馬文武」的江春男是國民黨立委參選人江啟臣的堂叔，曾為陳水扁操刀「總統」就職演說等文稿；馬英九上台後，他經常透過專欄，對馬政府進行針砭。這次馬英九為參選「總統」而展開的HomeStay首站選在江家，格外引起矚目。

外界關注馬英九與江春男的互動情況，在江春男房間借宿一晚的馬英九，5日早上被問及睡得習不習慣時，連笑了好多聲，回應說昨晚睡得很好。江春男則

強調來者是客，馬英九來訪就是平常心接待，閒話家常，沒有聊其他政治上的話題。

江大媽贈平安符祝連任

江春男5日表示，由於母親已經高齡90歲，所以他幾乎每周都會固定回豐原老家，這次「我也是客人」，接待的工作是由他媽媽及弟弟負責，他只是陪同。

相對於江春男的冷淡回應，江家老宅裡的其他人態度就熱情得多，江春男的母親江張阿圓拿出廟裡求來的平安符歡迎馬英九，希望保佑馬英九平平安安，也祝福馬高票當選。

馬英九收到平安符後非常感動，5日起的多個造勢活動中，身上的平安符一直沒拿下來，馬英九一上台致詞頻頻提起平安符，表示會牢記老太太的心意。

「兩蔣日記」有望收歸台當局

據中新社5日電 「兩蔣日記」官司，因原告蔣家第四代蔣友梅撤告而結案。蔣友梅曾已囑托律師擬定完成「兩蔣日記捐贈書」草案，待所有繼承人簽署同意後日記可望從美國胡佛研究所取回，捐贈予台灣當局並出版。

中央社報道，「兩蔣日記」引爆蔣家後代爭所有權。蔣家第四代蔣友梅不滿嫡姪蔣方智怡擅自將日記交由美國史坦福大學胡佛研究所保管，狀告到法院。由於蔣友梅後來承認日記為9名繼承人所有，蔣友梅因而撤告，官司宣告結案。

蔣友梅當時委託律師發聲明，提出兩項和解協議，一是雙方同意立即由台灣「中央研究院」出版蔣中正日記；二是雙方同意在今年12月25日前，將「兩蔣日記」捐贈給台灣當局，但蔣友梅對此仍未回應。

蔣友梅日前囑托律師擬定的「兩蔣日記捐贈書」草案有兩項內容：一是同意將「兩蔣日記」捐贈台灣當局；二是所有繼承人同意捐贈後，「兩蔣日記」將



收藏在胡佛研究所檔案館的蔣介石日記。 資料圖片

從胡佛研究所取回，費用由受贈人負擔，繼承人免付贈與稅。

律師解釋，「捐贈書草案」目前已送給蔣友梅過目，因此待9名繼承人簽署同意後，即可將「兩蔣日記」捐給台灣當局，屆時「兩蔣日記」所有權人屬於台灣當局。

李登輝肺積水發燒 延後出院

據中通社5日電 李登輝日前接受大腸腫瘤切除手術後，雖然傷口沒有感染，但因肺部術後積水、持續發燒，並須術後復健及不斷調整用藥，睡眠品質不佳，致使原先估計只要住院7至10日，可能會延至11月中旬才出院。

無法下床活動

李登輝辦公室主任王燕華5日表示，李登輝開刀後，傷口檢查正常，沒有感染，5日早上已少量排氣，但只能少量喝水、仍無法正常進食，依靠靜脈注射補充營養及體力。而且因肺部術後積水，體溫38度多，呈現發燒狀態。為配合術後用藥，醫院調整其平常服用的高血壓、糖尿病、心臟病等藥物；並持續進行左、右側躺及起身等術後復健，但仍無法久站或下床活動。

美國會嫌對台軍售慢如蝸牛



美國曾提出向台灣賣阿帕奇直升機。

據中通社5日電 美國一份提交國會的報告草稿披露，美國向台灣出售武器的進度，如「蝸牛」般緩慢。

台灣傳媒5日引述這份報告指出，雖然奧巴馬政府去年1月就計劃向台灣出售60架黑鷹直升機，但到今年10月中，台灣只訂購了4架；另外，小布什政府2008年要賣給台灣25億美元的30架阿帕奇攻擊直升機，到現在台灣只支付9%的費用，預計到2014年才開始付運。

這份美國國會中經濟與安全檢討委員會報告，預計16日向國會提交最後版本。報告中也建議國會立法，要求行政部門賣給台灣F-16C/D戰機。

報告沒有把武器未能迅速交付歸咎於美國或台灣。報告認為，台灣今年防務預算為92億美元，跌至5年最低，佔GDP2.2%，可能妨礙發展防衛能力。報告中也引述台灣軍方的說法，指出軍備交付緩慢，並不是因為台灣資金短缺，而是美國生產延誤所造成。

2025年島內老人佔20%

香港文匯報訊 台灣「少子化」的問題正讓當局執政者堪憂。據今日新聞網報道，「副總統」蕭萬長5日指出，依當局推估，2017年時，台灣老年人口比率將成長到14%，進入「高齡社會」；2025年更可能達到20%，成為「超高齡社會」，台灣人口老化的速度超乎想像。

當天一個探討人口變遷對台灣發展影響的論壇上，蕭萬長在致詞時表示，台灣的社會與經濟發展正歷經快速的結構性變遷，像是少子化、人口老化、人口遷徙形態變遷等所衍生的社會問題，對未來社會產生巨大的影響和衝擊。

台漁船疑遇海盜 船長為大陸籍

香港文匯報訊 據今日新聞網報道，一艘高雄籍遠洋延繩釣漁船「金億穩號」於11月4日清晨2時左右，在塞舌爾共和國附近之印度洋海域、距索馬里首府摩加迪沙東南方約595里，疑似遭索馬里海盜劫持。

報道指出，「金億穩號」漁船約266噸，船長43米，船上有28人，包括大陸籍船長任海及船員9人、越南籍5人、印尼籍6人及菲律賓籍8人，無台灣籍人士。

當局在接獲台漁業主管部門及海岸巡防主管部門通報後，除立即啟動緊急應變機制，與海巡主管部門及漁業主管部門等有關單位密切聯繫外，也迅速將最新動態通報「海盜通報中心」及「英國海事貿易組織」等海外反海盜機制，並請周知附近航船營救。